10. CVICENI Z DISKRETNI MATEMATIKY 6. 12. 2021

Definice. Hranovy graf grafu G(V, E), ktery méa alespon jednu hranu, je graf L(G)(E, E')
takovy, ze {e;,es} € E' pravé kdyZ e; N ey # (), tedy vrcholy jsou ptivodni hrany a hrany
spojuji vrcholy reprezentujici hrany, které mély spole¢ny vrchol.

Priklad 1.

Pro ktera n > 0 existuje graf s pravé n kostrami?

Priklad 2.

Pro jaké grafy plati, ze L(G) je strom? A pro jaké grafy plati, ze L(G) ~ G?
Priklad 3.

Najdéte dva rtizné souvislé grafy, jimz odpovida tentyz hranovy graf.

Priklad 4.
Necht m, n, k jsou pFirozené ¢isla takova, aby prislusna zadani davala smysl. Urdete pocet

koster nasledujicich grafi:

a) Strom na n vrcholech

b

C

)
) Uplny bipartitni graf K,

) Uplny bipartitni graf K, 3

d) ,,Cinka“, tedy dvé kruznice C,,,C,, kde je jeden vrchol prvni kruznice spojen s
vrcholem druhé kruznice cestou délky k

Priklad 5.

Ukazte, ze kazda kostra obsahuje vSechny mosty.

Priklad 6.

Dokazte, ze G je strom pravé kdyz G je acyklicky a zaroven pro néj plati Eulerova
formule. Nepouzivejte pfitom vétu o ekvivalentnich definicich (tedy jakékoliv implikace
znovu dokazte).

Priklad 7.

Ukazte, ze kazdy strom na alespon tfech vrcholech, ktery neobsahuje vrchol stupné 2, ma
vice listil, nez vnitinich vrcholt.

Priklad 8.

Méjme strom T a n > 2 jeho souvislych podgrafa 71,75, ..., T, s vrcholy Vi, Vs, ..., V.
Dokazte, ze:

a) (i—, i je bud strom nebo prazdny graf
b) Jestlize pro kazdé 1 < k,l < n plati V; NV, # 0, pak také (;_, V; # 0
c) Kdyby G nebyl strom, pfedchozi tvrzeni nemusi platit.

Prinik n podgrafi je podgraf, ktery obsahuje prdveé ty vrcholy a hrany, které se vyskytuji
ve vsech n podgrafech.

Priklad 9.
Necht G je strom a v € V(G) je vrchol stupné k. Ukazte, Ze G obsahuje alespon k listii.
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